

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La persecución religiosa en Méjico

Una figura inmortal

En una cárcel de Méjico, donde estaba detenido por protestar contra las leyes persecutorias de su país, apareció asesinado el Obispo de Huejutla.

La noticia ha indignado a todo corazón bien nacido.

En vano hemos buscado la más débil protesta en la Prensa izquierdista.

¿Por qué ha sido asesinado el valeroso Obispo de Huejutla? Por defender la libertad religiosa. Era un adalid; es un mártir de la libertad. Con todo, los que asimismo llámanse entusiastamente defensores de ella, y dicen salvaguardar los Derechos del Hombre, ni siquiera han desaprobado tan bárbaro crimen.

¿Es que don Jesús Manrique y Zárate, primer Obispo de Huejutla, no era hombre?

Recordemos que esos mismos señores, ludibrio de la generación que les tolera y se rebaja leyendo sus insustanciales escritos, cuando fué legalmente ejecutado Ferrer, no dudaron mancillar el honor patrio, echando puñados de cieno, calumniando e injuriando a España.

Porque si bien la protesta parecía surgir de París, pudo afirmar en el Parlamento, sin ser desmentido, el incorporeable Mella que los graznidos de la capital de Francia eran un eco más que una voz; la voz salía de Madrid.

Ninguno de esos señores han preferido el menor reproche con motivo del sacrilego crimen que comentaron.

Es cierto que la gran figura del joven Obispo de Huejutla no necesita de semejantes protestas para inmortalizarse; pero la ecuanimidad de que tanto alardean los defensores de los Derechos del Hombre, hubiese quedado mejor parada y ellos menos incapacitados por su marcadísima parcialidad.

Contaba el ilustre señor don Jesús Manrique 42 años de edad; era el primer Obispo de Huejutla, para cuya diócesis fué elegido a los 38 años.

De talento nada común y de extraordinaria cultura, según se desprende

de sus escritos, era integerrimo y valeroso defensor de los derechos de la Iglesia.

Sus valientes y claras Pastorales nos recuerdan las de aquellos Obispos, que, como San Atanasio, eran constantemente perseguidos y con frecuencia desterrados.

Después de agotar cuantos recursos aconsejan la prudencia, encarece el valor para proclamar la justicia de la causa de la Iglesia mejicana.

«La Iglesia Católica en Méjico, decía, ha querido vencer al sectarismo con el prudente silencio y la resignación; pero el sectarismo no ha comprendido la delicadeza de este proceder y se ha envalentado lejos de rendirse.»

«...Ha llegado la hora de proclamar muy alto la justicia de nuestra causa y hacer valer nuestros derechos con toda la energía de nuestras almas. Acaso la Iglesia mejicana haya pecado hasta aquí de excesiva prudencia.»

Toda la Carta-pastoral, de la que transcribimos las precedentes líneas, rebosa valor, claridad, decisión y entusiasmo. En ella repetidas veces ofrece su vida por la Causa de Cristo, y acaba condenando como «irritante y de ningún valor» la Constitución mejicana, por ser contraria a las leyes divinas y eclesiásticas, según ya conocen nuestros lectores.

¿Preveía el santo Obispo de Huejutla el fin trágico que le esperaba?

Porque sin previo juicio ha sido ejecutado, descuartizado su cuerpo en la cárcel. Realmente ensañáronse en él los enemigos de la Iglesia; ha muerto en las «garras de sus enemigos».

Dichoso él, mil veces dichoso él, que ha merecido la incomparable honra de morir por la Iglesia. Nosotros le admiramos, le enviamos y le rendimos el más profundo homenaje de nuestra veneración, cual se lo rindrán las futuras generaciones mejicanas, porque el mártir Obispo de Huejutla pasará a la posteridad como una figura inmortal.

ELIAS OLMOS

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Han regresado de Los Alcázares don Alejo Martínez y familia.

—A Murcia donde pasará unos días don Carlos Mateo.

—De Murcia don Antonio Martínez López.

NOTAS VARIAS

Ha sido fijada para el día 25 del actual, la boda del Auxiliar de Oficinas de la Armada don Fernando Jiménez de Cisneros, con la señorita María Josefa López Cases.

ENFERMOS

Se encuentra gravemente enfermo el padre del industrial de esta plaza don Miguel Meca.

Hotel Reina Victoria
Recientemente inaugurado
Se sirven cubiertos por abono a domicilio y en el Hotel a 90 ptas. los 30 cubiertos
Carretera 2-4-6

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no sigue la aprobación ni recomendación; sólo informar al público.

Se aproxima la fecha en que abrirán sus puertas de los teatros de Cartagena, luego del obligado cierre estival.

Nada correcto podemos ofrecer al lector sobre propósito que amenizen las empresas. Lo que es de desear es que traigan a sus escenas respectivas espectáculos de valía que lleven al público al teatro y no lo alejen como en la pasada temporada, con endeble compañía de verso, y delezables atracciones de variedades.

Este año, como ya hemos anunciado en otra ocasión, el Principal estará dirigido por una nueva empresa dispuesta a poner su entusiasmo en el negocio. A tal efecto, comenzarán en cuanto entre en posesión del arriendo a sustituir las incómodas butacas por otras confortables, así como restaurar el vestíbulo adornándolo con zocalo de azulejos así como otras reformas interiores que haría de tan hermoso teatro un local atractivo y agradable.

(Animos, Carreñol)

Sigamos

Información de Marina

Accediéndose a lo solicitado por el primer Contramaestre don Francisco Sánchez Carnero, se le conceden dos meses de licencia para Cartagena y Tetuán.

—En Real orden telegráfica se dice a los Capitanes Generales de los Departamentos de Cádiz, Ferrol y Cartagena lo siguiente:

«Por hallarse vacante el cargo de Delegado gubernativo en la provincia de Valladolid, sirvase V. E. remitir antes del 10 corriente relación informada de los que con arreglo a lo preceptuado en el art. 6.º del Real decreto 20 marzo último soliciten ese cargo y se hallen en condiciones de desempeñarlo.»

—Se concede prórroga en la licencia que disfruta, por enfermo al teniente de navío don José Arnau.

—Concede dos meses de licencia por enfermo para Madrid y Cádiz al Comisario de primera don Manuel Ibañez y Casado.

—En vacante producida por retiro del servicio del primer Condestable don Francisco Vela Juárez, se promueve a su inmediato empleo, con antigüedad de 27 del mes último al segundo Condestable, graduado de Alférez de Artillería la Armada, don Antonio Vázquez Díaz, que es el más antiguo en su escala declarado apto para el ascenso, el cual quedará afecto a la Sección de su clase del Departamento del Ferrol.

T. S. H.

Noticias en el tren

Los periódicos de los grandes transatlánticos (algunos de dos ediciones diarias) que dan a los pasajeros las últimas noticias de todo el mundo captadas por telegrafía sin hilos, son ya una institución relativamente antigua. ¿Acabaremos por conocer también los periódicos de los grandes trenes expresos?

Aprovechando la modernísima instalación de la telefonía en los trenes, la administración de los ferrocarriles alemanes acaba de iniciar un primer paso en este sentido. Los expresos Hamburgo-Berlin, línea intensamente frecuentada por comerciantes y hombres de negocios, reciben por teléfono durante el trayecto un servicio completo de informaciones económicas, con la marcha de las sesiones de bolsa y últimas cotizaciones de valores, metales, cereales, colonias, etc. Este servicio es facilitado a cuantos pasajeros lo solicitan, y, aparte su aspecto meramente informativo, ofrece a los comerciantes en viaje la posibilidad de poder dar por teléfono a sus respectivas oficinas, con las últimas cotizaciones a la vista, órdenes de compra y venta desde el mismo tren.

Radio-Cartagena

E. A. J. 16—Onda 885 metros—Un kilovatio en generador—Emisiones diarias de 8:30 a 10 de la noche.

Programa para mañana Jueves: O. Mariancha.—Bohemios, fantasía de Vives.—Intermedio de Joaquín Casado.—Suspiros de amor, vals.—Impresiones de España, serenata de Malats.—Lohengrin, fantasía.—Himno a las flores.

En tercera plana originales de interés.

En los Puertos de Santa Bárbara

Inauguración de una escuela

Ayer tarde, en la diputación de Los Puertos, tuvo lugar un acto sumamente simpático.

Un grupo de vecinos constituidos en asociación protectora de la escuela, concibió la idea de construir un local con todas las cualidades que exigen los modernos métodos pedagógicos.

Apenas iniciada la idea el pueblo, contribuyó sin excepción alguna, la medida de sus fuerzas dándose el ejemplo de que los más humildes aportaran su óbolo cooperado a la obra con su trabajo.

Ayer tarde fué inaugurada la escuela y aquellos campesinos mostraban con orgullo, el hermoso local, construido con arreglo a los planos que les ha regalado don Ginés Peragón, director gerente del Monte de Piedad.

Al acto que concurrió el vecindario en pleno, asistieron el Alcalde accidental don José Mediavilla, el Arcipreste don Francisco Cervero el teniente de Alcalde don Mariano P. de Riquelme, el capitán auxiliar del Somatén don Antonio García, el coadjutor don Antonio Riquelme, el rector de Tallante don Jesús López, el de Los Puertos don Arturo Cantos, el médico titular don Miguel Angel de la Cuesta, don Ginés Peragón, el secretario de este Juzgado de Instrucción y cabo de Somatén don Pedro Alvarez Castellanos, representación de la prensa local y otras muchas personas cuyos nombres de publicarlos harían interminable la lista.

El local que como decimos antes es magnífico, fué bendecido por el señor Arcipreste, asistido de los capellanes señores Riquelme y López.

Actuaron de padrinos en la ceremonia don Ginés Peragón y su bella hija Caridad.

El señor Arcipreste hace uso de la palabra, diciendo que la cultura que es la más sólida base del bienestar de los pueblos y que si en la opulencia es un adorno, en la desgracia es un consuelo.

Dijo que la cultura que se adquiere no se pierde jamás. Se pierden la riqueza y la salud por más cuidados que se ponga en conservarlas, pero la cultura radica en nuestro propio ser del cual es imposible estirparla.

Dedicó un cumplido elogio al Ayuntamiento de Cartagena que en todo momento recoge estas iniciativas de los vecinos haciéndolas fructificar y que tanto trabaja por la cultura y engrandecimiento de nuestro pueblo.

Elogia igualmente al señor Obispo de esta diócesis que ha patrocinado esta escuela donándola una magnífica efigie de Cristo crucificado.

Dedica frases laudatorias al cura de Los Puertos don Arturo Cantos al ma de la obra que acaba de bendecirse y dice a los feligreses que le escu-

chanque la escuela que han edificado, es el mejor legado que podían dejar a sus hijos.

A continuación habla el rector de Los Puertos don Arturo Cantos que lo hace de elocuentísima manera, demostrándose como gran orador.

Canta un himno a la sagrada enseña de la Patria, elogiando al actual jefe de Gobierno señor Primo de Rivera y hace historia de las glorias alcanzadas por España.

Termina dando un viva España, que la multitud contesta con frenético entusiasmo.

Finalmente hace uso de la palabra el alcalde don José Mediavilla, siendo aclamado por el público.

El señor Mediavilla se muestra profundamente emocionado ante el hermoso acto a que asiste y del que guardará inolvidable recuerdo por la importancia cultural que encierra.

Enzalsas y enaltece la obra realizada por los vecinos de Los Puertos, a los que ofrece el más decidido apoyo de Ayuntamiento y dice que en otras regiones existen verdaderos palacios, en los que se dan toda clase de enseñanzas, pero que nada significan ni valen comparados con la escuela que se inaugura, porque aquellos se han levantado con donativos de potentados y ésta representa el esfuerzo y la voluntad de unos cuantos vecinos que casi todos ellos carecen de bienes de fortuna.

Los oradores todos fueron frenéticamente aplaudidos dándose muchas vivas al Ayuntamiento actual que tanto se preocupa por extender la cultura y atender las peticiones justísimas de los vecinos.

Después del acto celebrado, hubo función de cine al aire libre. La amplia explanada de la ermita se abarrotada de público, predominando el elemento femenino que da mucho más realce a la fiesta con su belleza.

De las diputaciones cercanas han concurrido encantadoras señoritas entre ellas la ilustrada profesora de Tallante, Joaquina Martínez a la que acompañaban sus hermanas y otras señoritas.

Las nueve de la noche se dispararon infinidad de cohetes.

Cuando los invitados emprendieron el regreso, a las diez de la noche, el público victoreó con un entusiasmo indispensable al Alcalde y demás acompañantes, al mismo tiempo que una enorme ovación atonada al espacio.

Merece la mas entusiasta felicitación, el vecindario de Los Puertos de Santa Bárbara, por la hermosa nota de cultura que han dado al construir a espensas suyas la escuela, a la que el Municipio ha dado toda clase de apoyo.

Nuevo canonigo

El Ministro de Gracia y Justicia, ha firmado el nombramiento de canonigo de la Catedral de Granada a favor del arcipreste de esta ciudad doctor D. Francisco Cervero Tormo.

Felicitemos de todas veras al nuevo canonigo, lamentando que este nombramiento le haga separarse de esta ciudad donde tanto se le quiere.

Señor Alcalde...

Los vecinos de las Lomas del Algar, nos ruegan que por medio de nuestras columnas, supliquémos a V.S. vea el modo de poder arreglar aquel trozo de carretera que se encuentra en malísimas condiciones.

No dudamos que el señor Mediavilla, que hoy ocupa la Alcaldía accidentalmente atenderá la súplica de los vecinos de las Lomas del Algar.